

# 中国空间站将于今年完成在轨建造

## 我国载人航天将从近地空间走向地月空间



自2020年以来,我国已实施了6次飞行任务,均取得成功,圆满完成了关键技术验证

- 长征五号B运载火箭首飞
- 发射空间站天和核心舱
- 发射神舟十二号载人飞船
- 发射神舟十三号载人飞船
- 发射天舟二号货运飞船
- 发射天舟三号货运飞船

### 今年还将计划实施6次飞行任务

- 5月发射天舟四号货运飞船
- 6月发射神舟十四号载人飞船,3名航天员将在轨驻留6个月时间
- 7月发射空间站问天实验舱,与天和核心舱对接
- 10月发射梦天实验舱,空间站的三个舱段将形成“T”字基本构型,完成中国空间站的在轨建造
- 实施天舟五号货运飞船发射任务
- 实施神舟十五号载人飞船发射任务,3名航天员与神舟十四号航天员轮换后,在轨驻留6个月

(据新华社 制图/丁龙)



新华社北京4月17日电(记者董瑞丰)核酸检测是判断新冠病毒感染的“金标准”,是落实“四早”要求的关键举措。记者从国务院联防联控机制了解到,截至目前,全国有1.31万家医疗卫生机构具备检测能力,检测能力达到每天5165万管。

据了解,我国目前有近15万技术人员从事新冠病毒核酸检测,共批准上市了37个核酸检测试剂。全国普遍达到6小时以内出结果,创新开发

昨天下午,国务院新闻办公室举行新闻发布会介绍中国空间站建造进展情况,中国载人航天工程办公室主任郝淳表示,神舟十三号载人飞行的任务圆满成功,根据任务计划安排,2022年将实施6次飞行任务,完成我国空间站在轨建造。今年完成空间站在轨建造以后,初步计划每年发射两艘载人飞船和两艘货运飞船,航天员将长期在轨驻留,我国载人航天将从近地空间走向地月空间。

### 关键技术验证阶段圆满完成 空间站建造关键技术全面突破

“自2020年以来,我国成功实施了长征五号B运载火箭首飞,空间站天和核心舱,神舟十二号、神舟十三号载人飞船,天舟二号、天舟三号货运飞船共6次飞行任务,圆满完成了关键技术验证阶段的任务目标。”中国载人航天工程办公室主任郝淳说。

郝淳介绍,空间站关键技术验证阶段,我国全面突破了空间站建造的关键技术,包括航天员长期在轨驻留的生活和工作保障技术、再生式环境控制和生命保障技术、机械臂辅助舱

段转位技术等,为后续空间站的建设攻克了技术难关。

“神舟十二号和神舟十三号两个乘组驻留期间,天和核心舱的再生式保障系统为航天员提供良好的载人环境,满足航天员在轨的物质代谢需求;大型柔性太阳能电池翼及其电源技术,在出舱活动、交会对接、机械臂转位等能源需求较大的任务中提供了充足的能源供给。”中国载人航天工程空间站系统总设计师、中国空间技术研究院研究员杨宏院士说。

### 将首次实现在轨乘组轮换 6名航天员将共同在轨驻留

目前,我国正组织对空间站关键技术验证阶段的全系统综合评估,满足要求后全面转入空间站建造阶段。“2022年,我们将完成中国空间站的在轨建造,共计划实施6次飞行任务。”郝淳说。

根据任务安排,5月发射天舟四号货运飞船,6月发射神舟十四号载人飞船,7月发射空间站问天实验舱,10月发射空间站梦天实验舱,空间站的三个舱段将形成“T”字基本构型,完成中国空间站的在轨建造。

### 新一代火箭和返回舱可重复使用 将开展更大规模的空间实验

“今年完成空间站在轨建造以后,工程将转入为期10年以上的应用与发展阶段。初步计划是每年发射两艘载人飞船和两艘货运飞船。航天员要长期在轨驻留,开展空间科学实验和技术试验,并对空间站进行照料和维护。”郝淳说。

为进一步提升工程的综合能力

和技术水平,我国还将研制新一代载人运载火箭和新一代载人飞船。其中,新一代载人运载火箭和新一代载人飞船的返回舱都可以实现重复使用;新一代载人飞船综合能力也将得到大幅提升,可以搭载7名航天员。另外,还将开展更大规模的空间研究实验和新技术试验。

“按照空间站建造阶段的任务安排,执行2次载人飞行任务的航天员乘组已经选定。目前,神舟十四号和神舟十五号飞行乘组的身心状态非常好,正在积极开展相关的训练和任务准备。”黄伟芬说。

“空间站建造完成后,两个实验舱将是航天员在轨主要的工作场所,在两个实验舱里都可以开展密封舱内和密封舱外的空间科学实验和技术试验,可以开展空间科学、空间材料、空间医学以及空间探测等多个领域的试验。”杨宏说,目前,问天实验舱和梦天实验舱在地面的研制进展顺利。

“神舟十三号任务的成功实施,进一步验证了我国航天员选拔训练技术的科学有效,同时也表明我国已完全具备了航天员长期飞行驻留保障能力,为后续任务奠定了基础。”中国载人航天工程空间站系统总设计师黄伟芬说。

此外,空间站关键技术验证阶段,我国还完善了任务的组织指挥体系,初步建立了有中国特色的载人航天运营管理体系,取得了高水平的空间科学研究成果和显著的综合效益。

据介绍,载人航天科技成果不断涌现,会被应用到与国计民生相关的各个领域。中国载人航天工程发展30年来,初步统计有4000余项技术成果被广泛应用于国民经济的各个行业。未来,更多技术会被转化,服务于社会经济发展和国计民生。

(据新华社北京4月17日电)

## 国务院安委会组织开展全国安全生产大检查综合督导和考核巡查工作

新华社北京4月17日电(记者刘夏村)记者17日从应急管理部获悉,自4月中旬至6月底,国务院安委会组织16个综合检查组,对31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团安全生产大检查情况进行综合督导,并同步开展国务院2021年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查及国务院安委会成员单位安全生产工作考核。

据介绍,全国安全生产大检查综合督导将重点检查安全生产十五条措施

落实情况,进一步推动各地区、各有关部门真正树立安全发展理念,健全安全生产责任体系,全面排查治理各类重大风险隐患,深入查找短板弱项,重拳出击打击严重违法违规行为,全面改进和强化安全生产工作,坚决遏制近期事故多发势头。

同时,安全生产考核巡查将按照国务院安委会印发的年度考核要点,通过多种方式核准查实存在的突出问题,对各地区、各有关部门年度安全生产工作作出准确评价。

## 一系列严重枪击案惊扰美国民众

□新华社记者 孙丁

不到24个小时的时间里,美国发生多起严重枪击事件,造成多人死亡,美国民众的又一个周末被蒙上血色阴影。

17日凌晨,美国宾夕法尼亚州匹兹堡市警方收到枪击事件警报。在这起枪击事件中,总共11人受伤,2名未成年人因伤势过重不治身亡。

初步调查显示,枪击事件发生在匹兹堡市北部一出租建筑内,当时正在举行一场大型聚会,约200人参加,其中许多人是未成年人。有人向出租建筑内射击了约50发子弹,一些人为了逃命从窗户跳出,造成骨折或软组织挫伤等。

16日下午,美国南卡罗来纳州首府哥伦比亚市一商场也发生枪击事件,造成14人受伤。据哥伦比亚市警方最新通报,伤者年龄在15岁至73岁之间,其中9人受伤,其余5人在逃离现场时受伤。

此外,纽约州锡拉丘兹市一商业区16日凌晨发生枪击事件,造成1人死亡、4人受伤,枪手目前在逃。

上周末,美国艾奥瓦、伊利诺伊、印第安纳、佐治亚、田纳西、得克萨斯等州各自通报了一起至少造成3人死伤的枪击事件。4月12日,纽约市布鲁克林区

一地铁站也发生枪击事件,造成20多人受伤,犯罪嫌疑人已被抓获。

美国“枪支暴力档案”网站公布的截至17日上午的统计数据显示,涉枪暴力事件今年已在美国造成12502人丧生并导致10024人受伤。今年美国发生的造成至少4人死亡的严重枪击事件已有138起。

美国纽约州立大学奥斯威戈分校犯罪学副教授贾克林·席尔德克劳特认为,严重枪击事件以及每天被枪击伤害的人都在提醒人们,涉枪暴力事件在美国已成为一场公共危机,不仅对目击者造成创伤,还将影响美国民众对城市安全的信任度。

其他一些美国学者认为,没有单一原因能够解释美国涉枪暴力事件加剧的现象,新冠疫情对经济和社会造成的冲击以及美国枪支保有量上升或是重要因素。

当地舆论认为,政治因素令美国的枪支暴力问题更加难解。民主和共和两党长期在控枪问题上对立,导致相关法案难以通过。拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为了维护自身利益,不断通过游说关键政客等方式,阻碍控枪问题的相关立法。

(据新华社华盛顿4月17日电)

## 俄称已包围亚速钢铁厂内的乌军

新华社莫斯科4月17日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日称,俄军已经控制了乌克兰马里乌波尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区,乌军剩余力量和雇佣军被封锁在亚速钢铁厂内。

俄国防部16日发表声明说,出于人道主义考虑,亚速钢铁厂内的乌军和雇佣兵凡是愿意弃械投降的,都能得到安全保障。从莫斯科时间17日清晨6时(北京时间

当日11时)到下午1时(北京时间18时)放下武器的乌军可以离开亚速钢铁厂。

据报道,俄16日晚截获的马里乌波尔乌军同乌官方通话显示,乌官方不同意其投降请求。

乌总统泽连斯基16日发表视频讲话说,乌政府一直保持同马里乌波尔乌军的联系,并寻求军事或外交解决方案,但目前尚未找到理想方案。

## 公告

酉阳县圆梁山矿业有限公司:  
由于你公司“收件地址”无人接收邮件,且联系电话无法接通,现将《重庆市规划和自然资源局关于注销采矿许可证的通知》公告送达如下:

**重庆市规划和自然资源局关于注销采矿许可证的通知**

酉阳县圆梁山矿业有限公司:  
你公司兴隆镇积谷坝村萤石矿(圆梁山)采矿许可证(证号:C5002422009106130041114)已于2017年3月13日到期,你公司未申请办理延续登记手续,根据《矿产资源开采登记管理办法》(国务院令第241号)第七条:“采矿权人逾期不办理延续登记手续的,采矿许可证自行废止”的规定,该采矿许可证已过期自行废止。

根据《重庆市矿产资源管理条例》第二十九条规定,我局于2022年3月16日注销兴隆镇积谷坝村萤石矿(圆梁山)采矿许可证(证号:C5002422009106130041114)。你公司若不服本决定,可接到注销通知书之日起60日内向重庆市人民政府或自然资源局申请行政复议,或者6个月内向人民法院提起行政诉讼。

重庆市规划和自然资源局  
2022年3月16日

## 我国核酸检测能力达每天5165万管

了5合1、10合1、20合1混采检测技术,检测策略也在不断优化。西安、郑州、天津等地可在1天内完成约1200万人口的核酸检测。

为加强核酸检测全流程质量的把控,有关部门先后印发了一系列重要文件,细化、规范化核酸检测工作,采取一系列举措确保检测结果准确

可靠、结果报告及时有效。比如,将医疗机构、疾控中心、第三方实验室等各类核酸检测机构纳入质控、质评体系统一管理;对核酸检测组织管理者、采样人员、包装运输人员、检测人员、报告人员、质控人员、感控人员等在内的所有人员均开展有针对性的培训;针对采、送、检、报流程,

提出了一系列更加细化和具体的要求,进一步提升核酸检测质量和效率。

为尽快战胜疫情,当前上海市的核酸检测工作正开足马力推进。自4月4日起,上海市已开展多轮全市范围的核酸检测,优化核酸检测频次和防漏采措施。



理想的办公环境,是成就事业巅峰的开始

### 商用写字楼招租

# 精英聚集地

招租面积: 1087.18平方米/层 结构: 框架 招租用途: 办公 免租期: 6个月

### 中国进出口银行重庆分行写字楼招租

本次计划出租4-6、10、11层。  
可租多层或半层,每层1087.18平米,层高3.9米。

#### ★办公高效★

本次招租所在为中国进出口银行重庆分行办公大楼内,楼内水、电、讯、消防设备、防盗监控完善。周边毗邻水星、凤凰座、精信中心、双子座、财富金融中心等商务中心,办公聚集程度高。

#### ★交通便利★

大楼位于星光大道、黄山大道、青枫南路等主要干道间,交通便捷;距轨道交通5号线、6号线光电园站约500米,伴有811路、851路、852路、868路、869路、145路等多条公交线路停靠,便捷度较高。

#### ★配套完善★

大楼所在区域紧邻两江幸福广场、照母山森林公园、百林公园、高科体育中心、星汇两江购物中心、中国银行、工商银行、招商银行、星光学校等,环境优美。大楼外部有便利店、乡村基、星巴克咖啡及各类高、中、低档餐饮服务店和宾馆酒店等,生活便捷、配套完善。本次出租仅作为办公使用。租金优惠,价格面议。

项目地址: 渝北区黄山大道中段7号星科技大厦  
招租方: 中国进出口银行重庆分行  
联系人: 郑老师 15123966610